
 

 

СМБ – секция Плевен и СОУ “Стоян Заимов”-Плевен 

МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ “СТОЯН ЗАИМОВ” – 01.11.2008 година. 
7 клас 

 Време за решаване – 120 минути. 
Всяка задача има само един верен отговор. Оградете го. Задачи от 1 до 3 се оценяват с по 3 точки, 

от 4 до 7 – с по 5 точки, а от 8 до 10 – с по 7 точки. При грешен или непосочен отговор – 0 точки. Задачи 
11 и 12 се оценяват с по 15 точки. Пълното решение напишете на гърба на листа. 
 Организаторите Ви желаят успех! 
 
Име………………………………………………………….училище……..…………….град/село………… 

Задача 1. Половината на  410      е: 
А) 29            Б) 25                В) 45              Г) 219            Д) 28 

Задача 2. Една от основите на трапец е 5см.,а височината му е 1,4см.Ако лицето на трапеца е 0,14дм2, да се 
намери дължината на другата основа. 

А) 16 см              Б) 48 см                  В) 15см                    Г) 24 см                Д) 13 см 
Задача 3 Пресметнете :    1,93 . 4,57 + 2,07 . 4,57 – 1,93 . 1,57 – 2,07 . 1,57     

А) 13             Б) 12                  В)14                       Г) 10                      Д) 11 

Задача 4. В един хотел броят на апартаментите, на двойните стаи и на единичните стаи се отнасят както  
3 : 8 : 5. Намерете броя на апертаментите, ако единичните стаи са с 12 по-малко от двойните. 

А) 27                     Б)16                   В) 12                            Г) 9                 Д) 30       
Задача 5. Височината на цилиндър е равна на диаметъра му.Намерете отношението на лицето на околната 
повърхнина към лицето на повърхнината  на цилиндъра. 

А) 2:3                    Б) 3:2                 В) 1:3                           Г)1:2               Д) 3:4 
   

Задача 6. Пресметнете   99.101
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А ) 6       Б) 12            В) 4            Г) 8          Д)10 
Задача 7. На отсечката АВ=10см е нанесена произволна точка С.Точките М и Р са среди на отсечките АС и 
СВ, а точката Т лежи на  отсечката АМ. Ако ТМ : ТР = 1 : 5, то  АТ + РВ е: 

A) 4см        Б) 3,75см              В) 3,5см        Г) 4,25             Д) 4,75см 
Задача 8.В турнир по футбол участвали  6 отбора, като всеки отбор играе по един мач с останалите.При победа 
победителят получава 3точки, а победеният нула, а при равен мач и двата отбора получават по 1 точка.След 
края на турнира сборът на точките на всички отбори е равен на 40.Колко мача са завършили наравно?  

                 А) 5                Б) 10                     В) 6               Г) 12.        Д) 8. 
Задача 9.Сборът от най-малката стойност на израза  а2 + b2 + с2 +2(а + b + с) +2008   и най-голямата на 

израза
4

2008

+х
  е равен на: 

А) 2008                 Б) 2507                    В)4016                       Г)  2612                 Д) 1508 
 
Задача 10.Колко единични кубчета най-малко трябва да се добавят към показаната  
конструкция, за да се получи правоъгълен паралелепипед ? 

            А) 20                 Б) 8                   В) 17                  Г)19       Д) 22 
 

 
Задача 11.Да се намери най-малкото естествено число n, за което квадратите на числата n и  n +18 са трицифрени 
числа, които се записват с едни и същи цифри, но в обратен ред. 
Задача 12.Куб с ръб 5см е разрязан изцяло на кубчета с ръб 1см, които са боядисани бели 
или черни. 

а) Ако с тях е възстановен кубът, така  че стените на никои две едноцветни кубчета не 
се допират 
(виж чертежа), колко са белите кубчета? 
 
б) Колко най-малко черни кубчета са необходими, за да можем при подходящо 
нареждане, да построим първоначалния куб с изцяло черни стени? 
 
в)Най-много колко бели кубчета може  да са боядисани, така че при произволно нареждане( без да се 
съобразяваме с цвета), поне една от стените на първоначалния куб да  бъде изцяло черна? 
 



 

 

 
 
 
 
 
 

    Отговори:   11/1/2008  

  
1 
зад. 

2 
зад. 

3 
зад. 

4 
зад. 

5 
зад. 

6 
зад. 

7 
зад. 

8 
зад. 

9 
зад. 

10 
зад. 
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